● 评论

# 用行动践行"创城为民"的初心与使命

□ 本报评论员 王宗双

当前,全区上下正按照中央和 市委部署,紧锣密鼓开展"不忘初 心、牢记使命"主题教育。在这个十 分重要的节点上,崇明也进入了创 建全国文明城区年度冲刺阶段。我 们要统一思想、提高认识,强化措 施、落实责任,对标区委提出的"名 列前茅、务期必成"的工作要求,坚 决克服厌战情绪和应付心态,把创 城年度冲刺纳入主题教育,用实际 行动践行"创城为民"的初心与使 命,确保实现2020年创成全国文明 城区目标。

作为反映城市整体文明水平的 综合性荣誉称号,全国文明城区是 一块"金字招牌",也是最难拿到的 一块招牌。去年,全区上下齐心协 力,崇明的创城工作取得了显著成 效,在24个全国直辖市提名城区中 成绩名列前茅。但逆水行舟,不进 则退,以更高、更严、更细的标准来 看,我们在创城工作中还有很多带 有曲型性 善谝性 顽固性的短板尚 需解决,反映出我们的一些部门和 单位,存在抓工作认识不到位、责任 不到位、落实不到位的问题。今年, 能不能百尺竿头更进一步,关键就 在于我们的年度冲刺工作能不能取 得实实在在的成效。

要把守初心贯穿在创城年度冲 刺全过程。我们党的初心是为人民 谋幸福,尝明开展创城工作的落脚 点也是为人民创造更加美好的工作 和生活环境。尽管创城工作涉及面 广、内容多、要求高、时间紧,但只要 我们始终把人民放在心中,就没有 解决不了的问题,就没有攻不破的 难点。因此在年度冲刺阶段,必须 以问题为导向,始终把人民满意不

满意,群众签应不签应作为工作目标。 从老百姓意见大的地方抓起,从市民 不满意的地方干起,力争交出一份让 人民群众满意的答卷。

要把担使命作为创城年度冲刺的 动力。"积土成山,风雨兴焉;积水成渊, 蛟龙生焉。"中华民族伟大复兴的中国 梦不是空中楼阁,要用我们一个又一 个的具体行动来夯实基础、铸就辉 煌。创城年度冲刺虽是阶段性目标, 但绝非权宜之计。我们既要有打持久 战的心理准备,更要有打攻坚战的决 心和勇气。全区各级各部门和广大党 员干部要有强烈的使命意识,拿出舍 我其谁的担当勇气,知其职、明其责、尽 其力,做群众的表率,当市民的榜样。 特别是各单位各部门的主要领导,要 亲自挂帅,尽锐出战,既当指挥员,也当 战斗员,不负时代,无愧使命,切实做到 守土有责、守土负责、守土尽责

要把找差距作为创城年度冲刺的 出发点。找差距就是要对标对表、严 丝合缝,这既是创城的方向,也是创城 能否成功的关键。正所谓有比较才能 知差距,知差距才可补不足。创城是 项系统工程,我们不能目光短浅,当井 底之蛙,更不能自娱自乐,只有眼光向 外,才能知彼知己。我们要以小学生 的姿态主动学习,向先进的城市学、向 全国文明城市学,向做得好的单位和 部门学,学他们的长处和经验,找到自 己的问题在哪里,症结在何处。不怕 做不到,就怕看不到。看到了积极去 做,后进也可变先进;如果看不到也不 去做,沾沾自喜,自我满足,不但会贻 误战机,更会影响全局。对表就是要 按照创城工作要求,逐项排查、逐条对 照, 铆足干劲、超前谋划, 以釜底抽薪、 背水一战的雄心壮志,迅速形成年度



冲刺的工作合力。

要把抓落实作为创城年度冲刺的 根本任务。无论多么美好的蓝图、多 么细致的规划,没有落实终会成为一 纸空文。抓落实要明重点。在年度 冲刺阶段,我们要把抓好精细管理 作为突破口、关键点,加强社区治 理、环境治理、依法治理。把文明素 养提升作为重头戏、着力点,培育文 明、传播文明、提升文明。把常态长 效管理作为硬任务、落脚点,把标准 融入平常、把管理落到日常、把探索 化为经常。抓落实要压责任。我们

要进一步细化任务和目标,确保每 一项部署都有人实施、每一个问题 都有人解决、每一项责任都有人担 要进一步强化精准对标,确保 当 安全秩序经得起"细评"、市容面貌 经得起"细看"、市民素质经得起"细 品"、窗口服务经得起"细挑"、未成 年人成长环境经得起"细查"。抓落 实要讲方法。我们要对照问题加强 研究,制定切实可行的工作方案,做 到事半功倍,实现弯道超车。行动 有了、方法对了,必然会有成效,但 成效的大小还要看抓落实的力度。

我们要在快、实、细上下功夫,全 区动员、全民参与,用今日最大的 努力收获明天最大的成绩。

创建全国文明城区是顺应人 民美好生活需要的应有之义,是 办好2021年第十届中国花博会的 关键之举,是奋力创造崇明传奇 的必然选择。冲刺的号角已经吹 响,全区上下一定要咬定目标不 放松,撸起袖子加油干,以强烈的 责任担当,推动创建工作落地见 效,以实际行动掀起创城年度冲 刺的高潮。

## 农业农村部领导来崇调研

(上接1版)调研中,余欣荣对崇 明世界级生态岛建设取得的进展和实 效表示肯定,希望崇明进一步加强创 新研究,推动"天、空、地"数字农业体 系的构建,真正实现"人在干、天在 看",为实施乡村振兴战略、加快推进 国家农业绿色发展先行区建设作出新 的更大贡献。

又讯 农业绿色发展先行先试支 撑体系建设工作培训班干11月20日、 21日在崇举行。农业农村部副部长 余欣荣,农业农村部发展规划司司长 魏百刚等及上海市政府副秘书长赵祝 平,崇明区委书记唐海龙等领导出席 21日上午的培训会议

会议交流农业绿色发展先行先试 的成效和经验,对标2020年要完成的 目标任务,研究部署农业绿色发展先 行先试支撑体系建设工作,推动先行 区建设订上新台阶。

#### 以务实行动展现新作为

(上接1版)要进一步坚定走生态优先、 绿色发展之路,坚持面向世界、面向未 来,瞄准国际最高标准、最好水平,大力 实施"+生态""生态+"发展战略,抢抓 乡村振兴战略实施、花博会筹办、轨交 上岛等历史机遇,全力推动世界级生态 岛建设向纵深发展。要把总书记重要

讲话精神转化为推动崇明发展的务实 行动,转化为造福崇明人民的务实行 动,推动总书记重要讲话精神在崇明落 地生根、开花结果。

唐海龙强调,要在服务改革发展大 局上下功夫,在推动高质量发展上下功 夫,在深化社会治理创新上下功夫,在

2017年,农业农村部联合发展改 革委等八部门认定了第一批国家农业 绿色发展先行区,今年又认定了第一 批,先行区数量达到80个。崇明作为 首批国家农业绿色发展先行区之一,紧 紧围绕"循环化、科技化、数字化、法制 化、国际化"发展要求,对照"建立国家 级观察点,强化长江口农业绿色发展综 合研究"的指示精神,把握实施乡村振 兴战略和建设世界级生态岛重要机遇, 发挥长江经济带河口之岛、国际化大都 市城市之岛的区位优势,努力打造都市 现代绿色农业发展的学明样板。

提高党的建设质量和水平上下功夫,以 改革开放再出发的坚定信心,以勇做世 界级生态岛建设不懈奋斗者的姿态,加 快打造与上海建设卓越的全球城市和 社会主义现代化国际大都市目标相匹 配的世界级生态岛,努力为上海创造新 时代新奇迹贡献崇明力量。

区委中心组成员姚卫华、范洪耀、 黄晓霞、袁刚结合工作实际,交流了学 习心得体会。

## 聚力绿色发展 建功生态崇明

(上接1版)努力当好全市"生态优 先、绿色发展"的排头兵和先行者,打 造长三角的"中央公园",争当长江经 济带"共抓大保护、不搞大开发"的标 杆与典范,为"绿水青山就是金山银 山"提供"崇明案例"

唐海龙指出,在建设世界级生 态岛的新征程上,迫切需要以引领 性劳动和技能竞赛为大平台,进一 步激发广大职工群众的劳动热情和 创造活力,凝聚起为生态文明建设 事业坚持不懈奋斗、矢志拼搏实干 的强大力量,不断创造新时代新奇 迹。要广泛组织职工群众开展培 训、比武、练兵、竞赛等方式,培育-批劳模工匠、建成一批精品力作,为 世界级生态岛又好又快发展作出积 极贡献希望广大职工群众奋勇争 先、追求卓越,传承发扬劳模精神、 劳动精神、工匠精神,肯学肯干肯钻 研,练就一身真本领,掌握一手好技

术,在立足岗位助力世界级生态岛 建设的过程中展现个人风采、体现 人生价值。

启动大会向参赛单位代表授 区总工会、中车山东公司上海分 公司、上实东滩投资开发(集团)有限 公司、光明集团花博会指挥部办公室 交流发言

本次劳动和技能竞赛活动分生 态环境、生态产业、生态生活、乡村振 兴和花博会筹备五大寨区,目标是打 造生态环境标杆之地、生态空间共享 之地、生态经济创新之地,生态产业 升级之地,生态环境集成之地、生态 能源示范之地、生态生活先行之地, 生态公民辈出之地、生态安全首善之 地和生态制度引领之地。

区有关部门、各乡镇、在崇市属 单位主要负责人、工会主席、副主席 和崇明区劳模、市五一劳动奖章获得 者等职工代表参加会议。

# 崇明区委巡察工作推进会举行

(上接1版)要围绕"聚焦贯彻落实党 的路线方针政策和中央、市委、区委 决策部署情况,聚焦群众身边腐败问 题和不正之风,聚焦党组织软弱涣 散、组织力欠缺问题",准确把握巡察 工作的新部署新要求,确保崇明巡察 丁作的高质量发展。

唐海龙指出,要坚持问题导向, 以巡察工作的有力推进确保政治生 态的山清水秀。要始终紧绷政治意 识这根弦,切实提高把握政策的能 力,牢牢把握巡察要求,通过巡察的 深入推进,着力强化全区各级党组 织一切工作讲政治、顾大局的意 识。要对标世界级生态岛建设目标 要求,把推进工作不力、因循守旧 故步自封、不敢较真碰硬、遇到矛盾 和问题绕着走等现象作为治理重 点,讲一步增强全区干部的担当意 识,推进更好地履职尽责、不懈奋 要坚持人民群众反对什么、痛 恨什么,就坚决防范和纠正什么,切 实加强对群众关注的民生资金、教 育医疗、工程项目、农村集体"三资" 管理等重点领域的巡察监管,有效 杜绝违法乱纪行为,切实增强人民 群众的获得感、满意度。要注重加 强领导班子建设、强化基层党组织 的战斗堡垒作用, 会面深化村居巡 察工作、通过巡察助推制度完善,打通全面从严治党"最后一公里",不 断促进崇明治理体系和治理能力的 现代化。

唐海龙强调,做好新时代巡察 工作,是创造新奇迹、书写新传奇赋 予我们的政治责任。区委巡察工作 领导小组要发挥"领头雁"作用,为 全区巡察工作统揽全局、把关定向; 区委巡察办及各巡察组要发挥政治 '显微镜"和"探照灯"作用,敢于动 真碰硬,从严从实开展"政治体检"; 被巡察党组织要种好"责任田",切 实把巡察工作要求传达落实到每-个神经末梢。要强化巡察问题整 改,加强整改情况通报、公开,确保 群众的操心事、烦心事、揪心事条条 都整改、件件有着落。要全力打造 一支过硬巡察干部队伍,选好配强 巡察干部队伍,把巡察岗位作为发 现,培养,锻炼干部的熔炉,让更多 优秀年轻干部在这里经风雨、见世 面、壮筋骨、长才干。要坚持严管和 厚爱相结合、激励和约束并重,全面 推行巡察后评估制度,坚决防止 下黑",坚决维护巡察公信力。

地址·上海市崇明区城桥镇一江山路511号 申话·(021)59611595 邮政编码·202150 发行,各乡镇文广站 上海求知印刷厂承印 地址·浦东新区仁庆路309号 **由话⋅021\_68915808**